

보도자료

2024년 4월 16일

배포 시점부터 보도 바랍니다.

전화: 031)231-8598

이메일: yunbc551@naver.com

주소 : 경기도 팔달구 인계동 178

총 3쪽, 이미지 3매 첨부

담당 : 윤여빈

팩스: 031)898-7970

홈페이지: ngcm.ggcf.or.kr

경기역사문화유산원 · 경기학회 교류 활성화 협력 협약식

- 4/16(화) 11:00, 경기문화재단 6층 회의실에서 진행

경기문화재단 경기역사문화유산원(원장 이지훈)과 경기학회(회장 김성하)는 4.16(화) 경기문화재단 6층 회의실에서 교류 활성화를 위한 협력 협약을 체결했다.

추진 배경은 다음과 같다.

- O 경기도 문화유산의 가치 창출과 문화유산의 미래가치 확산의 선도를 지향하는 경기 역사문화유산원과 경기학회의 네트워크를 통하여 새로운 경기역사문화 발전을 위한 공조체계를 마련함
 - 각 단체의 협력을 통하여 경기도 문화 정체성 관련 콘텐츠를 공동개발 하여 경기도 도민들에게 양질의 경기역사 문화 정보 제공
 - 경기학회와 경기역사문화유산원이 연계하는 유관 프로그램을 운영하여 3년간 3회 이상 연계 행사 개최
- O 이를 통해 경기역사문화유산원이 1999년 경기지역의 최초로 설립된 문화유산 조사 전담기관으로 경기도의 역사와 문화유산 가치창출 및 확산에 기여하고 이바지할 계 획이다.

협약안의 주요내용은 다음과 같다.

- 경기역사문화유산원의 경기학 조사·연구, 경기도사 편찬, 경기도 문화유산의 세계 유산 추진 등의 사업이 경기학회에서 추진하는 경기학(경기지역학) 연구, 경기도 문화 정체성 확립 등을 위한 학술 사업추진의 정신과 일치함을 인식하고 상호 공감
- O 경기도의 역사와 문화유산 가치 창출 및 지역의 미래가치를 만들어 가기 위해 최선 을 다하고 인지도 제고에 기여할 수 있는 유관 행사 개최에 상호 협력
- 경기문화유산학교, 경기문화유산투어, 경기옛길 등 다양한 유·무형 문화유산 콘텐츠 개발·활용사업을 수행, 경기문화유산돌봄 등 경기도 문화유산의 지속적인 보존·관리 에 대한 대안과 미래를 함께 고민하며 사안을 기획하고 교류를 통해 사업을 진행하는 데 상호 노력
- 경기도 역사문화에 대한 학술 연구 범위 확장 및 글로컬 시대 지역의 고유성을 세계 무대로

끌어 올리기 위해 경기역사문화유산원과 경기학회는 상호 협력하고, 이와 연계된 사업 공동 추진

▶ 경기학회 소개

- 경기학회는 2015년 창립한 경기지역학을 연구하는 학회로, 대학 교수, 연구기관 연구원, 학예직 공무원, 지역학 연구자 등 200여명으로 구성됨. 경기학회는 그동안 20차례 학술발표회에서 모두 110편의 지역학 논문을 발표해 활발한 학술활동을 했다는 평가를 받고 있음.

- 회 장 : 김성하(경기연구원 AI혁신정책센터 센터장)

- 주 소 : 10881, 경기도 수원시 장안구 정조로 1060번길 21-28, 2층

- 연락처 : gaas2015@naver.com / 031-251-9751

※ 문의

- 문화유산팀 윤여빈 031-231-8598 / 010-9924-9833

※첨부: 사진자료 3매 및 협약안







(사진자료 3매 별도첨부)

경기역사문화유산원 · 경기학회 교류 협력 협약서

경기역사문화유산원과 경기학회(이하 양 단체)는 상호 발전을 위한 교류와 관련된 제반 분야에 대하여 신의와 성실을 기반으로 경기역사문화 및 경기지역학 발전을 함께 추진하고자 아래 사항을 협약하고 이를 성실히 이행할 것을 선포한다.

- 1. 양 단체는 경기도 역사문화유산 및 지역의 가치 창출과 확산을 위하여 행정 적·학술적 노력을 다한다.
- 2. 경기학회는 경기역사문화유산원의 경기학 조사·연구, 경기도사 편찬, 경기도 문화유산의 세계유산 추진 등에 협력함으로써 경기역사문화의 발전 및 경기도 문화정체성 확립에 기여한다.
- 3. 양 단체는 경기 문화유산의 사회가치 확산을 위한 학술역량 강화와 다양한 프로그램 등을 공동 운영할 수 있다.
- 4. 양 단체는 학술 활동 프로그램과 정보 및 사업 관련 결과물을 공유한다.
- 5. 양 단체는 경기도의 역사와 문화유산, 지역의 가치 창출 및 확산을 위해 최선을 다하고 인지도 제고에 기억할 수 있는 유관 행사 개최에 상호 협력한다.
- 6. 본 협약을 효과적으로 수행하기 위하여 필요한 경우 그 운영에 관한 세부사 항은 해당 사업별로 별도의 합의를 통해 정한다.

본 협약서는 협약단체가 서명한 날부터 3년간 효력이 발생하며, 위 협약사항을 확인하는 뜻으로 작성하여 다음과 같이 서명 후 각자 1부씩 보관한다.

2024. 4. 16.

GAAS 경기학회

회장 김성하

